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1 ZADANI PRIKLADUV

1 Zadani prikladav

( R

Pr. 1: KABAR-I-171

Uloha 171
Ledova kra ma tvar ¢tvercové desky o obsahu plochy 1 m? a tloustce 20 cm.
Jaka je minimalni hmotnost zavazi, které je tieba polozit na stied kry, aby
se cela ponofila do vody? Hustota ledu je 900 kg - m~*, hustota vody je
1000 kg - m~3.

Viysledek na strane 5

Pr. 2: KABAR-I-172

Uloha 172
Zjistéte, zda bude plavat na vodé dutd ocelova krychle, jestlize délka
jeji hrany je 20 cm a tloustka stén 0,5 cm (obr. 105). Hustota oceli je
7,8 - 10° kg - m™?, hustota vody 10° kg - m™?, tihové zrychleni 10 m - s~2

d d

Obr. 105

Visledek na strané 5
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Pr. 3: KABAR-I-173

Uloha 173
Téleso, které ma hmotnost 2 kg a objem 10° cm?, je v jezefe
v hloubce 5 m. Jakou praci je tfeba vykonat, abychom ho
rovnomérnym pohybem zvedli do vysky 5 m nad povrch
jezera? Tihové zrychleni je 10 m - s~2, odpor vody neuva-

7ujeme. Hustota vody je 10% kg - m™3.

Visledek na strané 5

Pr. 4: KABAR-I-174

Uloha 174
Vélcova hlinikovd naddoba o priiméru 4 cm, vysce
30 cm a hmotnosti 120 g zatizend olovénymi kulic-
kami o hmotnosti 150 g plave v petroleji o hustoté
800 kg-m~?. Jak velka je vyska, kterou vélec vycéniva,
z kapaliny (obr. 107)?

Visledek na strané 6

Pr. 5: KABAR-I-175

Uloha 175
Téleso zavésené na niti a ponofené ve vodé napina nit tfikrat mensi silou
nez ve vzduchu. Uréete hustotu latky, ze které je zavésené téleso. Hus-
tota vody je 10® kg - m~3, vztlakovou silu piisobici na téleso ve vzduchu
neuvazujeme.

Visledek na stranée 6
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Pr. 6: KABAR-I-176

Uloha 176
Duté zinkova koule, jejiz vnéjsi objem je 200 cm?,
plave na povrchu vody tak, ze objem ponofené
casti koule se rovna poloviné jejiho celkového
vnéjsiho objemu (obr. 108). Urdete objem jeji
dutiny. Hustota zinku je 7,1-10% kg-m~?, hustota
vody 10° kg - m—>.

Obr. 108

Visledek na strané 6

Pr. 7. KABAR-I-177

Uloha 177
Odhadnéte velikost vztlakové sily, kterou je ve vzduchu nadlehéovano télo
dospélého ¢Elovéka.

Visledek na stranée 6

Pr. 8: KABAR-I-178

Uloha 178
Balon o objemu 600 m® je v klidu ve vzduchu o hustoté 1,29 kg - m~>,
Urcete hmotnost zatéze, kterou je tfeba z balonu vyhodit, aby se zacal
pohybovat vzhiiru se zrychlenim 0,1 m-s~2. Odpor vzduchu neuvazujeme.
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Tihové zrychleni je 9,81 m - s™~. . .

Vysledek na strane 7
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Pr. 9: KABAR-I-179

Uloha 179
V hloubce 1 m pod hladinou vody byla uvolnéna korkova
zatka o hmotnosti 100 g. Do jaké vysky vyskoc¢i nad po-
vrch vody? Hustota korku je 200 kg - m™>, hustota vody
1000 kg - m~*. Odpor vzduchu a vody neuvazujeme. Tihové

zrychleni je 10 m - s™2.

Visledek na strané 7

Pr. 10: KABAR-I-180

Uloha 180
Reste ulohu & 179 za predpokladu, Ze ve vodé piisobi na pohybujici se
korkovou zatku proti sméru jejiho pohybu stild odporova sila o velikosti
3,5 N.

Vysledek na strane 7




2 VYSLEDKY

2 Vysledky

( )

Vysledek Pr. 1 na str. 1
KABAR-I-171

[ m = Sd(p — pr) ] [ m = 20kg ]

( A

Vysledek Pr. 2 na str. 1
KABAR-I-172

[ sz:agpg ] [ F,, =80N ]

[ Fo=p [a®—(a—2d)%] g ] [ Fe =89N ]

Vysledek Pr. 3 na str. 2
KABAR-I-173

[ W =mg(hy + ha) — Vpghy ] [ W =150J ]




2 VYSLEDKY

n¥e
Vysledek Pr. 4 na str. 2
KABAR-I-174
p=h— T [xiQ%hn]
wr2p

Vysledek Pr. 5 na str. 2
KABAR-I-175

[m:Lam%gm*]

Vysledek Pr. 6 na str. 3
KABAR-I-176

%IV(L—p) [X@iwmm3]
2p;

Vysledek Pr. 7 na str. 3
KABAR-I-177

[ szzmpg ] [ szilN ]
Pt




3 ODKAZ NA SBIRKU

n¥e
Vysledek Pr. 8 na str. 3
KABAR-I-178
v
Am — —P¢ [ Am = 7,8kg J
a+g
Vysledek Pr. 9 na str. 4
KABAR-I-179
Pt
Vysledek Pr. 10 na str. 4
KABAR-I-180
F
hlz(ﬁ—l——o)H [ h1:0,5m]
Pt mg

3 O0Odkaz na sbirku

Ozivlé priklady z KABARA 1.:

[ https://www.geogebra.org/m/mzypchq6 J
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